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Анотація: Розглянуто регулювання методологічної діяльності бухгалтерського обліку в 

бюджетних установах. Діяльність бюджетних установ має свої особливості, які 

зумовлюють відповідну специфіку нормативного забезпечення облікового процесу в 

установах державного сектору. При веденні бухгалтерського обліку і складанні фінансової 

звітності бюджетні установи керуються як загальними, так і спеціальними нормативними 

доку- Методологічна діяльність з обліку в бюджетних установах знаходиться у процесі 

реформування і постійних змін.  
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Вітчизняна система бухгалтерського обліку характеризується державною 

формою управління та регулювання. Як зазначено в Бюджетному кодексі, 

бюджетні установи ведуть бухгалтерський облік відповідно до національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі, що 

затверджуються Міністерством фінансів України, а також інших нормативно-

правових актів. 

Завдання та функціональні обов’язки бухгалтерських служб, 

повноваження керівника бухгалтерської служби у бюджетних установах – 

головного бухгалтера та вимоги щодо його професійно-кваліфікаційного рівня, 

визначаються  Кабінетом Міністрів України [1]. 

Бюджетний кодекс регулює відносини, що виникають у процесі 

складання, розгляду і затвердження бюджетів, виконання бюджетів та розгляду 

звітів про їх виконання [2]. 

Організація та методологія бухгалтерського обліку в бюджетних 

установах регулюється також іншими документами (табл. 1.1.): 
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Таблиця 1.1. Нормативно-правове поле з організації та методології 

бухгалтерського обліку в бюджетних установах 

№ 

п/п 

Назва документу 

1 Бюджетний Кодекс України. 

2 Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» 

3 Накази Міністерства фінансів України, Держовної Казначейської служби, 

Державної служби статистики. 

4 Розпорядження та інструкції. 

5 План рахунків і Положення (стандарти) бухгалтерського обліку в 

державному секторі.  

6 Інші нормативні акти. 

 

Згідно зі статтею 6 Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» порядок ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності про виконання кошторисів бюджетних установ 

регулюється Міністерством фінансів України. Воно розробляє План рахунків 

бухгалтерського обліку в державному секторі і порядок його застосування, 

інструкції з обліку наявності та використання бюджетних та позабюджетних 

коштів, валютних операцій, основних засобів. Також між багатьох функцій і 

завдань зазначено таке: «Розробка нормативно-методичних документів із 

питань бухгалтерського обліку, звітності та організації виконання бюджетів 

усіх рівнів, які є обов’язковими для всіх підприємств, установ і організацій, що 

використовують бюджетні кошти та кошти державних позабюджетних фондів». 

Така сувора регламентація методології обліку забезпечує його єдність, 

порівняння показників бюджетних установ різних, можливість отримання 

зведених показників для контролю за виконанням кошторисів і бюджетів [1]. 

Методологічне керівництво формалізується у вигляді інструктивних 

матеріалів, що регламентують основні питання стосовно порядку визначення, 

нарахування та обліку за його різними ділянками тощо. Організаційне 

керівництво реалізується у процесі суцільного контролю за додержанням 

правил ведення бухгалтерського обліку та узагальнення облікової інформації у 

вигляді зведеної бухгалтерської звітності [4]. 

Бюджетні установи й організації реалізовують свої права щодо 

регулювання питань бухгалтерського обліку у вигляді: 

- самостійного визначення облікової політики в межах нормативної бази; 

вибору організаційної форми та форми облікової реєстрації; 

- розробки моделі системи внутрішньогосподарського обліку та контролю 

діяльності установи чи організації; 

- утворення схеми документообігу; 

- вибору способу обробки та фіксації інформації на відповідних носіях; 

- вибору програмного забезпечення бухгалтерського обліку; 

- планування розвитку методики бухгалтерського обліку щодо 

конкретних умов діяльності установи чи організації [6]. 
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В цілому ж облік у бюджетних установах потребує удосконалення, яке 

можливе шляхом гармонізації вітчизняної нормативно-правової бази у цій 

сфері з міжнародними стандартами обліку в державному секторі.  Реалізація 

основних напрямків розвитку системи бухгалтерського обліку сприятиме 

удосконаленню управління державними фінансами, поглибленню системи 

стратегічного бюджетного планування та системи контролю за процесом 

виконання бюджету [5]. 
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Нині існує проблема однозначного визначення поняття «форс-мажор» у 

цивільному законодавстві, оскільки воно часто ототожнюється з поняттям 
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